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; ירושלים עיריית 9יתוח בעיית *3
:[ , הטו*נימ חוק ג*
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סג"אתי י , ­עצמי ז1ת ומ2יג , היסינה טת 9ותח וובי ; ו רובי * ח "ר היו
, הועדה יו"ר בגטוב מר ו: במקו

■ ­ ו^יית* *ז3ל , הועדה חגרי לפני מובח היומ מדד
י­] ­י הו8 היוה בסדר הרזוסו­ן הסעיף סו1וריים# עביביט 3כמה כל קודם ונעסוק מציע

הסתת*תי לא כידוע מחוי*ל# מוגמרים מוצריה י3ו8 3שז1לת הדיון יכומ .
להציע וינסו יתגד3ו ועדה חגרי סחבר סג­יע הייתי כן על . זולה בזייוניס

< הייתי , הדברים למיכומ מנוסחות יותר או מחות הצעות הקרובה הישיבה לקרטת
ז?.1ת!, לע17ות ע?יט1:­ על יקבלו ^גנינ.?ל ומר ז1ורי שמר מציע

מפורטות* להצעות טקוט כ^ן י­1ז1י­ן סבור 38י : ."ןורי **
שתופעה כללי י וגטו כללית טש?*לה יש כ^ן

ךע­וןוו* חלוקי ?£ין בזה יותד* לחדור צריכה ^יבה מוגמרים מוצריו; .יגו8 קל זו
על ולהניחה כללית בצורה הזז6ת *ת'המ0*לה לנסח צריך טהיו"ר , מבור ז31י לכן

, ' הכנסת* צירי סולחן
"­" * * י. ■א
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הכלכלה ועדת
. מזו . ­ 2 ­ 11, 0. 53

, הדברים תכן על דעתי את להביע רוצה איגני ; רובין . 0 ה*ו*ר
לא , הפרוטוקולים על לעבור הםי­'קתי לא כי

רצוי שיהיה אסרתי רק , קצר או ז*רוך טכסט להי)ית צריך זה אם דעה הבעתי
. הצעות יציעו הועדה סחברי

נוסח ותכין , הח­מר על שתעבור מציע אני ; ­אךר* , *
, הנאה לישיבה הצעה

שאין תראה החמר את תקרא סאם רושם לי יק ; אנניאל . ב
מעשי להיות עלול *עת שיקול . דעות חלוקי .

מוצר שיגוא נאסר אם אפילו , תעשיה מוצרי יבוז! כל נאמור באמת האם , מאד
. פה לייצור הגלם חמר לגו משעולה מחצית זר בממבע ­עולה תעשייתי מוגסר
, מציע !*ני לגן דיוון^ לידי אותנו להניא .שיכולה שאלה להיות עלולה זו
בולגו זה בענין כי , קונקרטיות הצעות 4 וינסח החמר על יעבוד שהיו"ר

, מסרה לאותה ; נשטף

לדעת ; זו ב^ו1ה הסעיף את לסכם יכול 8ני : ? דובי , ח היו"ר
, וכללי קצר ניסוח לנסח *1x7 הועדה חברי : ;­ר ,; :י . ;!*;:­'; .. .י

בידו סיפק יה*ה שהיו*!* הבאה^­לאחר בישיבה כך על לדון תחזו1ר ו'ה­ועדה
, הועדה בפני הצעתו יביא , החמר על לעבור

£ י*ד3^ליח;י י­יה3לפל*­סל יטיתוחה מנילת י בי

­ היום בסדר ב* לסעיף שנעבור מציע ז1ני 1 רוביו ח> היו*ר
בידי . ירושלים סל הכלכלי פיתוחה בעיית

שניה ופניה , לירושלים הכלכלית החברה של אחת פניה ; זה בענין פניות שתי יש
■■­/■ ירושלים של לפיתוחה הכלכלית החברה . בירושלים התעשיה בעלי התאחדות של
: במפעלי ס*יר לערוך ב* ; בועדה כוחה בא את לשמוע א# ; דברים 2 מציעה

בענין להסגזע מבקעזת בירושלים התעשיה בעלי התאחדות גם . בירושלים התעשיה
חושב י ז1נ . הבאה לישיבה להזמין מי את רשימה שנכין מציע הייתי . זה

: , בירושלים העבודה לשכת ב*3 , ירושלים עיריית ב*כ : גורמים כמה להזמין שצריך
, הפועלים מועצת את וגם הנ#ל הגורמים שבי כוח באי

דברים ,י£ין אם לדעת ברצוני כל קודם : לביא ס*
, הכנסת ידי על לנו שנמסרו יותר דחופים

יי": הכלכלי פיתוחה בעיית , ז^חר ענין לכל קודמים 8לה שדברים חושב 8ני כי
יימשך שהוא הרי , זה בבעיה לדיון נכנם ואם , מ&ד רחבה בעיה היט !ר1שלים * של

, מהכנסת אלינו שהועברו ביו! העני נטותם לדיון ויפריע , חדשים

אבל . מהכנסת ^ליבו הועבר ירושלים עבין : רוביו . ח היו*ר
: בשבועות תשב שהכנסת כאן לציין רוצה אני
י י ישיבה לקיים זה חמישי ביוב ;1פסר ש חושג ן­1ב* ואזיי חמישים ביום גם הבאים

­ . זו בבעיה בדיון להתחיל כדי נוםפת

, היו"ר שהציע המוזמנים רשימת את מקבל *1ני : אורי **
:/. , לסיור ההגעה את לקבל יכול אינני אבל

, קבורה עטומודו* תהיינה הועדות הפגדה תות עד אבל , מאד מחשיבו אני כי אם
. הפגרה לאחר עד לסיור ההזמנה לדחותה מציע טנ* כן על

לישיבה הגורמים בל את שנזמין מציע טני : 8נני­טל ג^
■ . הב.^ה

אני : פשוטה אחת מסיבה לכך מסכי" אינני : רובין ,, ח היו^ר
לגו^ם אחדמטנוגד שגורם להיות שיכול חושב

, גפניו דבריו טת להשמיע ירצה ל.? , שני

^_: ­^^^. :.̂ ­. ; ­< ­. .­ . ■■■■.. .. ­. י ■ ­ י. ­, ■... ­. ■­­: . . ".. ­. ­. י . ... .\י\ ^: ^: , .^
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הכלכלה ועדת
ממ# ­3­ 11, 0, 53

נעגין לדיונים בקשר לגו ה י לזה מהנמען : ר* א1 י>
, מוגמרים מוצרים יבוזו ובבעיית הימאים

מזמינים איננו , ישיבה לאותה מוזמנים הנג*גים סכל­ טוב כי לדעת נוכחנו
תהיה טם יהיה סוב יותר שהרבה לי בדמה , מוסדות אל* ואנשים מפלגות

ז<1ת# נעקזה , בתוספות צורך יהיר. כן ז*חר וז*ם , משותפי ישיבה

הצעתי : ההצעות שתי את להצבעה מעמיד טגי : רובי? ח> היוי^ר
אורי* הכנסת חבר והצעת

ה ע ב צ ה

הגורמים כל ז1ת להזמין אורי הכנסת חבר הצעת נתקבלה
ישיבה> ל^ותה

התאחדות ידי על שנשלחה הטלגרמה גגוף : רוביו . ח הי1*ר
9גישה מבקשים שהם כתוב התעשיה בעלי

שנזמין 8פו8 מציע אני . הטל^כה בעלי התאחדות נציגי ועם נציגיהם עט
, המלאכה בעלי הת*חדות נציג9 את גם

, הממשלה נציג אה להזמין לא מציע 8נ* כן
מתקיימת זו שישיבה , הפיתוח ולמשרד והתעשיה המסחר למשרד להודיע אלא

. רצוי הוא הרי , כוחם בא את לשלוח רוצים הם ואם

, הכלכל* ולמצבה לירושלים הנוגעות בבעיות ! כהו א*
, ורצונות חלומות של בגדר שהוא חלק יש

לו נם שציין העובדה וזוהי , שליל* .מעשה של בגדר שהוא אחד .חלק ויש
סובלת ירושלים הכלכלי הפיקוח להסרת שהודות , בעתונות והתעשיו* הסקזזד

למפעל הקצבה גתנו אם , פיקוח וה^ה הקצבות ר"י)* כאשר : לד1*!כ(ה ; במישרין
, הירושלמי במפעל מעובד להיות מוברח הגלם שחסר ברור היה ירושל9י

: למפעל סוכר הקצבת נותבים ואז , חופש יש עכטו , להעבירו היה סור ט כי
את מעבירים , זולה יותר תחבורה של מסיבות א3ל , בירושלים ביסקויט של

בגילוי , במפורש אמר ברנשטין מר , חמורה בעיה זוהי , שבשפלה למפעל הסוכר
היזמה חופש או , ירושלים לטובת כלכלי פיקוח או :. אותו המציין הלב

ואני , פשוטה כן כל לא לי נראית זו בעיה , בירושלים 9גיעה ­ שפירושו
שהוא כדי , והתעשיה המסחר משרד מנהל את במיוחד להזמין כך לשם מציע

, זו בנקודה יענה

, כהן הכנסת חבר הצעת את להצבעה מעמיד אני ! רוביז , ח היו*ר

הצבעה

­נתקבלה כהו הכנסת חבר הצעת

, ירושלים, עיריית ; הבאים הגורמים את הבאה לישיבה :להזמין הוחלמ
התאחדות , בירושלים העבודה לשכת , ירושלים פועלי מועצת

הכלכלית החברה , המלאכה בעלי התאחדות , התעשיה בעלי
, הפיתוח למשרד והתעשיה ה*סחך משרד מנהל , לירושלים

לירושלים הכלכלית החברת , כבר שאמרתי כפי ; .רובין ח היו"ד
התעשיה במפעלי לסיור אותנו מזמינה

הצעתו , שעתים להמשך צריך זה שסיור לי נאמר בטלפון בשיחה , בירושלים
מציע הייתי אני , הפגרה אחרי הסיור את לקיים היתה אורי הכנסת חבר של

, בבקר חמישי מימי באחד הסיור ,י*ת שנקיים

תהיה טם הבא חמישי ביום הסיור ז1ת מ י לקי 17 ל ח ו ה
תהיה לא טט . , רביעי ביום ,או כנ0ת ישיבת

, חמשי ביום כנסת ישיבת



הכלכלה ועדת
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: חוקים 2 הכנסת בפני מביאה הכלכלה ועדת ר11*ין5 . ח היו"ר
להארכת וחוק , הטבק פקודת לתיקון חוק
נדונו אלה 'מחוקים בשעה יו"ר הייתי ולא היות ההגנה* תקנות של תוקפן

. . הכנסת בפני אותם יביא כהן סמר מציע אני , בועדה

! הארמנים חוק ג*

סרנחת >פגי , האומנם לחוק עוברים אנו עתה ; ז י רוב ח* היר*ר
יד שעל התחיקה מחלקת כוח בא של בקשתו

להופיע אפשרות לו סתנתן המגקש , גרינברג מר , ההסתדרות של הפועל הועד
. , הכללית ההסתדרות סמעם האוסנק חוק עם בקשר הועדה בפני

התאחדות בא­כוח את להזמין מציע טני ; פלדמן . ו
. המלאכה בעלי

, מלאכה. בעלי ארגוני שני שישנם לי ידוע : הגגבי מר
בקרא והשני פלדמן מר ידי על שהוזכר אחד

, הארגונים שני את להזמין מגיע היי*י . הבינוני" המעמד "ארגון

פלדמן הכנסת ;חבר אותו* נזמין , שיפנה סי ! רובין ה^ ?יו*ר ו
, המלאכה בעלי ה11אחרות נציגי את להזמין בקש

, להזמינו חיבים איננו כן ועל אלינו^ פנה לא השני הארגון נזמיינם^ ואנו

בעלי התאחדות את המתאים לזמן להזמין ; הוחלט
מההסתדרות גרינברג צבי מר ואת המלאכה ­­"­­­

. ייקבע הופעתם של המדויק הסועד . הכללית
. והועדה יו"ר ה ידי על

בדברי שנאמר למה להוסיף הרבה אין למעשה : י הנגב מר
החוק של תכליתו האומנים* לחוק ההסבר

כדוגמת ? כגזר המלאכה בעלי של המקצועית דרגתם את להעלות היא המוצע
וחבר טירופה יבשת כמרצות , אחרות בארצות זה בנדון שקיימים ההסדרים

, , עצמאיים מלטכה בעלי בתור במלאכה שיעסקו שיובטח בך ידי על , הבריטי העמים
מעשית ידיעה שהוכיחו אנשים רק ­ אחר אדם של בפיקוחו שעובד טי בתור לא
שתובנזוו ידיעה , עסק ולפתוח בו לעבוד רוצים שהם מקצוע באותו ותיאורטית
אחרות דרכים ידי על או , לאומנים בחינות , בחינות יעברו שהם כך ידי על

או , ידיעות לו שמקנה ים י מסו ספר בית גמר אדם אם : למשל ; מתיר שהחוק
על לשמור החוק בא כן :1חרת* בארץ כזו אומן תעודת לו שהיתה להוכיח

במקצוע שבתים לפחות עובדים שכבר מלאכה בעלי ידי על בקנו שכבר זכויות
זה#

, המלאכה בעל* בעצם הם סי : השאלה מתעוררת
: דברים שני וכאןרלראיבו . תעשיה וגין מלאכה בין להבדיל 8ין , היז1סלאכה מה

, העובדים במספר תלוי יהיה שהדבר סבלי , מלאכות לעולם שהן מלאכות ישבן
ולא מלאכה תהיה זו­תמיד , אנשים 500 בה *עבדו אפילו שאם , מספרה , . ג0ו

מסויים גבול עד , העובדים במספר תלוי שהדבר מקצועות .ישנם אבל . תעשיה
כמו . לתעשיה הופך כבר זה , מםויימ לגבול טעל ?ל"גה* בזה "7^**, ר 1111
לעולם יד אפיית , מיכנית !ה שאי אפיה כי , ^מרנו טנו ה*פ'יה* !^^ציע ? *

מסויים למספר מעל שמעסיקה גדול במשטב סיכנית טפ*ה * חי"^"* "ל
,ה# תעט בבף בה ,ם ד1א , פועלים ט7

הבדלנו , מלאכה זו מה הגדרנו כאשר . 1^ ת1^ והכנמבו
? כמו , כמלאכה תמיד יראו 3*וה0 המקצועות מצויינים שבה * ! 25" זגגות

שמקצועות , אמרנו ובה הכנסנו שגיה­ יי'יספת ? יי ^יגת ! לי2 סס"ימים
עובדים* של מסויים מניםום ער רק כמלאכה ,*ז1ותם י*י

יי* ******* לקבוע סרצינו נוספת העדן! . רציבו ולו1 .
מקצוע להוסיף פעם נרצה ואם , ופית ס תהיה זו קקביעה ל^בוע בצמ* נוסף

ה^ והתעש המסחר לסר הלומן סעיף ?כבסנו ה , בכנסת החוק "ת לתקז ייי בהסכמת
ז התוספת* את לתקקן האפשרות את העבוד^ שרת
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באופן לעסוק יכול שבמלאכה , אוסר החוק
הוכחת *מוד על או בחיבה יסוד על או , אימן התנגדת שקבל אדם רק וןצמאי

מלאכה בתי 'סל דיגם 0ה , השאלה נשאלת . אחר באופן המקצגעיות ידיעותיו
שמנהלת חברה או , קואופרטיב : כגון , מאוגד גוף או , משותפים המירכבים

השותפים מכל לפחות אחר ששותף יספיק שותפות שלגבי היא ההצעה . מלאכה בית
חבר שלפחות אמרנו , אחר מאוגד גוף או חברה לגבי . אומן תעודת לו תהיה

. אומן תעודת בעל אומן להיות צריך המנהלה של אחד

עסק דין מה : שאלה עוד יש לזה בקשר
שהמנהל , אמרנו זה במקרה . העסק בעל ?למנת .­, במו , מקצוע בעל איבו שבעלו

שיש לטי העסק הגהלת את תמסור מעשי שבאופן בתנאי היתר לה לתת יכול
כזאת* תעודה לו

קל לעלי*ם ביחס אצלנו הקיים המצב לאור
למקצועו^ החוק את להכניס מאד קשה , בחו"ל מלאכה בעבודות שעסקו רבים אנשים

הממונה ו18 ה 17 , והתעשיה המסחר לשר לתת אפוא היא ההצעה . מיד מסויימים
, מסויימת מלאלה שלגבי בצו להורות האפשרות את , המוצע החוק ביצוע על

. מסויים זמן כעבוי תדרש התעודה

נקיים ,>14ו סעיף סעיף החוק על נעבור האם : רוביו ח* היו"ר
? כללי ויכוח

. סעיף סעיף החוק על הוח^ט*לעבור

שנבטל בבקשה הועדה לחברי פונה באמת אני א1נ*,8*ל­;1 , ב
, לבטלו בידינו א*ן ואם # הזה החוק את

מרצונו שירצה לאומן תעודה של חוק ישאר שזה עד מתכגו* כר כל אותו נורי*ן
. מפעלו דלת על ולתלותה בה להתקשס ויוכל , הזאת התעודה את לקבל הח*שי

, לדעתי , מקיפה אינה זו וסימרה , מתועלתו מרובה נזקו זה חוק : מדוע והבה
. יביא שהוא לתועלת בהשוואה יביא זה שחוק והקשיים הצרות כל את

בפנ* הצבור על להגן חייב שחוק מבין אני
לא אותי ­ ? פה המצב מהו אבל . לו להזיק שעלולים בדברים פרלזים קל נצול
את יתקין שהזגג או , אחרת או זו בצורה הכובע את יעשה הכובען אם מעבין

יותר* אותו אזמין לא , היטב זאת *עשה לא אם כי , אחרת או זו בצורה השמשה

הזמנים מאותם כשריד הזה החוק את רואה אני
, זה לחוק מקום היה אז , והדרכה פיקוח של במסגרת הכל אה להכליל שרצו

חוקים להביט מה לשם , הקו ?1יננו וזה , ברגר צורך ב7ז8ין היומ אבל
מתכוון אב* ובזה , בזה שמעונין מישהו 7\יש להיות יכול ? הצבור על סיבבידו
!*5 האוט על יתר השפעת כך ידי על לקבל עלולים הם בי , המלאכה בעלי לאגוד

? הצבור טוגת בבחינת באמת זה האם 8בל

ואני , כמיותר החוק את רואה אני לכן
. חפשי לחוק ולהפכו סתכנו לרוקנו מציע

ואני , זה לחוק מתנגד אבביאל הכנסת חבר : לביא . ש
ההתנגדות ממז שריד היא זו שהתנגדות חושב

בא זה וחוק , בארץ המלאכה בעלי של קרנם את להריח רוצים אבו . לצכים
התקינים את בו ולהכניס החוק את לקבל שעלינו סבור ז1ני כן על . זאת לאפשר

, הדרושים

שהסקטור , לומר ברצוני אבביאל הכנסת לחבר : פלדמז . ר
, פעם אף מפותח היה לא בישראל המלאכה של הזה

הזה והמקצוע , מלאכה בעל להיות .היה יכו>> אדם כל ; הפקר שטח היה זה
. טאד במוכה ר\וה על עמד
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הדבר שמקובל כ9י , המלטכ" געית כל את חוקי בז*ו0?ן להסדיר גא הזה החוק
י*נע זה הסדר . ה*קצוע של קרנ^י את להרים באו ולדעתי , הארצות בכל

הציבור להונאת סגור*ים , מלאכה בעלי שאינם ם י יו ג וו ידי חםרימ|על סל בזבוז
סטנ* ל1 ויהיה בחינה יעבור ;כה טל5. בעל שכל צריך מהציבור* כסף ןלגזילת

. נזקים יגרום ולא דברים יקלקל סל* מנת על , בעבודה

ה*לאגה בעל על גם להגן הי* הזה החוק עול תכליתו
, למליאה החוק את להעביר שעלינו חוטב אני כך ומשום , הציבור על ונם

. הדיוטים התיקונים הכנסת לאחר , כמובן

לביא סחה"כ הטובות הכוונות את מקבל אבי : כהו ! א
מפני אותו להזהיר עלי אבל , למצוא רוצה
כוונות רצופה , לגיהנום הדרך שהטילו , בפתגם ביטויו את שמצא דבר אותו

, חשבונות חוק^רואי הצעת גם מופיעה , זה חוק מופיע לובה בחוברת . טובות
, הדוסים המקרים בכל , כלל בדרך שווה# נזירה הטני על מהראשון לומד ואני
בדרגה העלאה , הקרן העלאת , לאיפור ; הן המקורית וההנמקה המקורית הכוונה
וזוהי ­ היא והתוצאה . המקצוע בעל8 לגבי הציגור ובבםחון במקצוע נוספת

כו­י אלה מעין חוקים ניצלו סתמיד ­ עליה עמד ברנשטיין מר סאפילו עובדה
החשבונות שרואי להבטיח שרצה אנגלי חוק מאותו התוצאה היתה מה . צכימ ליצור

אשר , חשבונות רואי 50 סל לקבוצה מונפול הבם*ח הוא רמה£*­* בעלי יהיו
גאה כאשר אולם . חשבונות לרואי נזקקות שהיו החברות 11 000 כל על השתלטו
בפניהם הדלת את סגרו הם , במוחם מומחים ומאות עטרות אתה והביאה העליה

ניכרת הרחבה למנוע שנים חמש במשך והצליחו , קשיים גבי על קשיים והעמידו
סל בקשות עשרות לו הגישו המשפטים סר כאשר , הזה היום עד . ז:. ה המקצוע של

, בהתפטרות איימה , הקים הזה שהארגון הועדה , רשיונות לכ|בל שזכאים אנסים
. המקצ1ע הרמבת על"­מנת|למנוע לחץ צעדי סיני בכל ונקמה

, ו'יקרה , לקרות י*ול ז<ז מעין שדבר חסובני
כל ללא כי אם , למעשי? תהיה הזה החוק תוצאת . בארץ המלאכה בעלי כל לגבי

בעלי מארגון אגשים יהיו עצמם .הבוחבימ החד?ז העולה של הפליה בוונה|
שיביא חדש שעולה , כאן נאמר , המקצוע חסימת של ,'רות אפ7 להם יש ואז , המלאכה

מבחינות* ישוחרר , זה במקצוע מוצאו בארץ עסק כי שתוכיח מחויל תעודה
נותנת שאינה , רומניה למשל כמו , ארצות כמה לגבי אפשרי ובלתי קשה ; ז דבר

. כז?1ת תעודה אתו להוציא יכול אינו מרומניה עולה לצאת* מלאכה לבעלי
, בלבד שנתיים בי'קצוע ועסק בארץ טנולד טאדמ , כזה מוזר מצב ייווצר ואז

לעבור יצטרך , במקצועו שנה 20 החדששעסק העולה ואילו , מבחינות משוחרר יהיה
. בחינות

י,
המוצעים המקצועות את לחלק מציע אבי כן על
, הכרח תהיינה הבחינות שבהן מקצועות של אחת קטגוריה : קטגוריות לשתי לנו
?'­ לכלול' ? מגי אג*. האמרים המקצועות את וז1ילו . החשמלאות מקצוע למשל כמו

, חובה ולא רשות הבחינות תהיינה שבה בקטגוריה

: החוק לסעיפי עוברים אנו ; רוביו , ח היו*ר

( הסעיף את קורא )­. ,פרוסים* : 1 סעיף

. בסוף לדון מציע אני התוספת על

ומעסיק כמכונות באריגה שעוסק מי כי , גניה
אח"כ אולם . עליו חל איבו החוק , זו הגדרה לפי , עובדים 15 כיום

, עליו חל החוק זה במקרה , איש 10 העסק בעל מפטר ואז , צולח אינו העסק
ושוב , להתפתח העסק מתחיל שוב וזדסיים כעבור ; אומן תעודת לקבל ועליו

שאני , בעיה זוהי . עלי1 חל אינו החוק ­ שוב ואז , פועלים 10 מקבל הוא
קריטריון להיות שיכול מושב אינני . אליה לבם שמו ז8$ החוק שטנ0ל1י חוטב
מהמקצועות שחלק , זו אלא בריר'יה שאין חושב אני לכן ,, העובדים מספר סל

. העובדים של המספר את למחוק השני החלק ולגבי , להוציא

עם כולו 2 סעיף על לדון שיש סבור אבי ^יגי,? *■*
ההנויליבין את קשהלמגדיר לדעתי . התוסקות

. לתעלייה מל8בה

:',;.■;■. ­/ ­.; ,. ., , ,.­. , , י י­ ,י, ­ : :/ , ­. . <. . , ­ , ■ ­ ■■. ■■■■■■" ■■" ■" ■1
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בתוספת נכלל מקצועמפרונות מדוע מבין אינני
מקצוע לגבי הו8|הדין , מלאכה ולא תעשיה זוה* לדעת* כ* , הראשונה

השניה בתוספת זאת לעגמת ,, עריבה מכניקה לגבי מהכל ויותר , הקונדיטוריה
הרעות* לכל תעשיה שזוהי , הקונפקציה מקצוע נכלל ל*! מדוע י>בין אינני

את להוסיף מציע אני מלאכה* ,בעל בהגדרה
. העובדים* במספר "^ומוגבל המלים

שאנו לפני עוד התוספת על לעבור נצטרך לדעתי ; פרלשטיין , ס
שצריך הדעה את מקבל אני עצמו* בחוק דנים

תהיה היא במם מקצועות ובין , חובה הבחינה תהיה טבהט מקצועות בין להבחין
הבחינה לה'יות צריכה לגביהם , נפשות בסכנת הכרוכים מקצועות רשות^

רקות* ­­ המקצועות יתר לגבי ואילו , חויבה

גם לדון חברים שני מפי תביעה ונשמעה היות : רוביז . ח היו"ר
זמן ל*בד לזו כדי הרי , המקוצעות ברשימת

. לעגין סיד שניכנס מציע אני

ברשימה^ ידונו ל8 שכרגע מבקש הייתי אני : הנגבי מר
נערכה והרשימה הי1ת א) : סיבות שתי מפני

ב) ? בנידון אותם לשמוע שעלינו חושב 1*וני , העבודה משרד מומחי ילי על
לא ולכן העבודה^ משרד דרישת לפי הוכנסה העובדים ממ*ר של ההגבלה גם
משרד נציגי של דעתם את לשמוע מבלי גדבר תחלים לה שהוו רוצה הייתי

הבאה* לישיבה זו בנקודה הדיוקן את לד10ת 6בקש הי*ת* לכן העבודה*

זו# פניה לקבל אלא ברירה לגו אין ; רובין ח> ה*ו*ר

מחלקת מנהל גם שיוזמן מציע מייתי , כד אם ; .נמל ל1 מר
, ותעקיה מסחר במשרד הזעירה המלאכה

. 3 בסעיף לדון להתחיל מציע אני : כהו א*

נתקבלה ההצעה

לכתוב מציע אני , קודם שאמרתי למה בהתאם : כהל . א
אל*1 , תעודה בעל אומן אדם ייקרא לא : 3 בסעיף . .יז . ­

יי ; , , כן 08

של ההגדרה עם יחד 3 סעיף לקרוא צריכים אנו ! רובןן ח* הייו"ר
ברוח הצעה להציע מוכן אבי , 1 בסעיף ,אומן*

מדופלם אומן ; ייאמר אומן של שבהגדרה , היא הסעתי , כהן חה"כ סל דבריו
, בחוק סמויים סעיף לפי לו שניתנה , אומן תעודת שבידו אדם ­ פירושו

בידו 8ם ז1לא , מדופלם !וטן * עצמו אדם יקרא לא : לכתוב 3 ובסעיף
, זה מסוג תעודה

כ* , כולה החוק מסרת את משבה אתה כן­ ידי על : 1*ורי י*
מסרת זוהי והרי , יעסוק* ,לא כתוב 3 בסעיף
אלינו שהועבר חוק לליגות בסמכותינו גט זה לזאין , חושב 15ני אגב , החוק

, , מהמליאה

חה"כ ברור* *ה ­ במחלוקת שנויה השאלה שזוהי : רוביו , ח יו"ר ה
יש . ובאם פרוצדוראלית^ !לה ש* פה עורר אורי

הכגסוו לועדת הענין את להעביר אלא ברירה לנו אין , זו בנקודה ספיקות %נו
, להכרעה

, צדוראלית הפרו השאלה בהכרעת צידד כל אין לדעתי ! ז כה א*
להשאיר יכולים אנו , ניסוח של ענין רק זה כי

גוסף בסעיף צורו יהיה ואז , הרשימה את רק ילתקן ­/. ' , שהוא במי 3 סעיף את
, מקצוע לכל רשות גבחינות שידון
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, רשימות שת* לקבוע ויס , להשאיר יש 3 סעיף את : ? פרלשמ* ס*
: ולהג*!" , רשות שהיא ואחת חובה שהיא אחת
ולא , אחת ברשימה המפורטות. במלאכות מלאכה נבעל במלאכה אדם יעסוק לא

בבחינות* עמד אם אלא מדופלם אומן אדם ייקרא

סעיף את פה'­אחד לקבל יגולים שאנו מבין א3י ! רוביו . ה היו"ר
לא : ייאמר סבו (א) 3 סעיף ולהוסיף , 3

, הראשונה בתוספת המפורטים המקצועות באחד שעוסק , מדופלם אומן אדם ייקרא
, זאת מקבלים אנו אם , ואז , 6סויים לסעיף בהתאם תעודג קיבל גן אם אלא

ירצה אורי כ סחה מבין אני ואז . ברשימה הדיון על מועבר בינינו הויכוח
בהן , אבניאל הכנסת חברי ואילו המקצועות^ כל יהיו סבה ישיסמ להכנ*ס

פקגלים אם , כלומר , מעמים מקצועות יהיו שבה רשימה להכניס נרצה ואנוכי
מקצועות וישנם חובה מקצועות שישנם לכו מסכימים כולנו הרי , ה1ה הסיכום את
נגיע כאשר נדון כך על אבל , ומקצוע מקצוע כל נגדיר כיצד ה'יא והשאלה , רסות

, לרשימה

, מתנגד אני לכן ; אור* י*

את שנשמע לאחר רק נדון התוספות שעל מציע אני ; לביא ש>
, העבודה משרד נציגי

מסנה סעיף להכניס אם סופית תחלים הועדה ­ 3 סעיף ; סיכום
של רשות יש שבהם המקצועות את שיקבע 3 לסעיף

המסחר ומשרד העבודה משרד מומחי שמיעת אחרי בחינות
, המקצועות לרשימת מסביב דיון ואחד* , והתעשיה

: 4 סעיף ; ? רובי ח­ היו*ר

, מלאכה בבעל במלאכה לעסוק רשז*ית "(א)שותפות
: . מלאכה באותה !ן 8וכ הוא מהשותפים אחד לפחות אם

, מלאכה ,כבעל במלאכה לעסוק רשאי מאוגד גוף (ב)
" *. מלאכה לאותה אומן הוא המאוגד הגוף מינהלת מחברי אחד לפחות אם

עובד גם הוא ,ואם המלים את להוסיף מציע אני ; פלדמן ך.*
אומן לשכור יכולה השותפות כ* , במלאכה*

המלאכה* בבית יעבוד לא הוא ז1ןי , בתשלום

, #תאגיד* חדש מונח הוכנס חוב8 מלווה בחוק ; רוביו ח* היו*ר
ולהכנס1 , כאן גם זאת להגיד מציע אניי

. , הפירושים יגזי7י*8ת

הדבר , פלדמן חה"כ שמציע לתוספת מתנגד אני
אקח אני , דבי שום קובע אינו גם והוא , מדויק משפט* לניסוח ניתן אינו

, סנדלי יהיה מהם שאחד תובע שהחוק סנדלרים חמישה של שותפות לדוגמה
ומקלקלים אומנים אינם והם , אנשים 4 עוזי עובדים שותלות באותה י אבל

למעשה אן , עובדים החמישה כל .* בסדר יהיה הכל החוק שלפ* כך , הנעלים את
אנ* , כלום ולט הבטחת לא הזאת התוספת יד* שעל כד ; מקלקלים עובד1­4 אחד
אותו להיות צייד הוא , המקצוע לצד האחראי שהאיש כאן היתה שהכוונה טגין

י, ■ , לי נראה וזה , תעודה בעל .אומן

רו1ים . מוזר קצת לי נראה גזה הענין כל ,לז.ז *? ?יל.ס ,*■?
בא מה . כן אם , ב*יז המלאכה קרן את להעלות

במלאכה לעסוק יכול עצמאי שהוא אדם כל כי , אוסר החוק ? לעשות הזה החוק
מלאכה בעלי 10 לוזתאגד יכולים שבי מצד אבל , טומן תעודת קבל אם רק

סודם טוען אבי לא* ­ ,והיתר תעודה ובעל מומחה להיות צריך מהם 1 ויק
שאנשים כד לידי יביא רק זה , בכלל המלאכה קרן את יעלה ל* שזה , כל

אומנים* יהיו ל* אנשיהם שרוב לקואופרטיבים .יתאגדווייהפכו שהיועצס"יימ
. אומן תעודת בעלי להיות צריכים השותפים 17רוב , נאמר .לר ט* מבין הייתי
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הכלכלה ועדת
. **" *­ 9­' 53.11. 0.

למנוע אני­לוגה כי , הצעתי על עוטר י18* : פלד*ז ר^
לעמוד מסוגלים שאינם שאנשים , כך ירי על
משכורת לו וישלמי מומחה עם יתקשרו , המלאכה את יודעים ו^ינם בכחינה

ה7ז9עתו קיימת זה מלאכה שבבית , יחשוב והצרכן ממויימים^ אחוזים או חדשית
כל* יהיה ל8 זה ולמעשה , האוטן טל והדרכתו

, פלדמן הכנסת חבר של להצעתו ז1ניסצסרף ­ ­ . : לני^ ס^

חובה לזהם מקצועות שיט , הצעתנו תתקבל אם ; כהו . א
מסכים בהדולט טגי , שהפרשות מקצועות ■וי'ם

תתקבל לז1 ז1ם , להצעתיזו 8תנגד י8ולם. , 11יומן יהיה מהשות*ים טטחד , להצעה
, ורשות חובה מקצועות על הצעתנו

.8ם , בהן הכנסת חבר של לדעתו סצלזיף ז1ני ; פרלסמיז . ס
ובין חובה מקצועות בין ההפרדה את נקבל

. אומנים יהיו מהשות*ים ז1חוז 50 םג^ע^חקלפחית *ונ* אז ,אגל רשות מקצועות

רק צריך 4 של לשותפות מדוע מב*נה טינני : .ז מד י מ ע*.
העוסק אדם כל וז^ילו 14ומן^ להיות ז1חד

ובעודה* בעל להיות צריך , בנ­ל^כה עצמ15י באופן

סכנה שקיימת הזה ברעיון הצדקה רוז1ה 15בי ; סל ג י לו ד^ר
אחד שותף רק שלפיו , ההסדר ,ט\1 לרעה לבצל
לידי הבעתי אבי . פתרון לכך למצוא סיש חושב ואני , אומן להיות צריו

ידי על לרעה. ניצול בעד למנוע אפשר כזה שבמקרה , סופית ל.? אמנם , מסקנה
חובה בתור לא הזאת הזכות את להעניק למנהל האפלזרות את שנותנים כך

העבין# מסיבות לפי אלא

? משתנה שהשותפות ובמקרה ! רובי1 ח> היו^ר

. הרשיון לחדוש בקשה להגיש צריך ■ : לוינמ> ד*ר

; . ­ . . וסיכומים הצעות של לשלב עוברים אנו ; רוביו <0 ו*ר י ה
מציע פלדמן הכנסת חבר : הצעות 4 ישנן
הכנסת חברי ; בעבודה" בפועל וישתתף * המלים את הסעי9 גס3ף להוסיף

י י לוינטל ד.*ר אומנים? יהיו טחוזמהשותפינ: ש­50 מציעים .וכהן פרלסטין .
. הקיים הנוסח או/ להשאיר מציע זןורי הכנסת וחבר לממשלה זאת להשאיר מציע

סעיף לגבי שנחליט מה כי , לכולם ברור אולם .
מקצועות על נחליט אם , רשות מקצועות "על ולא חובה מקצועות על חל 4

. רשות מק­צועדת ­שהם

ה ע ב צ ה

לוינטל ד*ר הצעת נתקבלה

בפועל "ויסתתף : המלים את להוסיף ­ פלדמן הכנסת לחבר :3טת31ד>וי ?
. , בעבודה*

. המקורי הנוסח את להשאיר ■. ­■■■­ רובין ח> ליו#ר הסתייגות,
^ ^ . .. . . . ;̂
(' י ■ " י­ ■.­,­,■■ ,י^

על רק פורמלי באופן שהצבענו מבין אני ; ז רובי ח> היו*ר
<9 הל דין שאותו מבין אני 4(א)*'יאך מעיף .

. ההסתיגויות .לגבי גם וכן 4(ב) סעיף

/ 1 . 13. 00 בשעה ננעלה ה*7זיבה
י י י­ ­ ^ . .יי1"" ­■■
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